

从“菜园子”到“菜篮子” 农民市民都得实惠



本报讯(记者孙鸿 摄影报道)为进一步推进“惠民菜篮子”项目建设,积极响应群众对优质、平价农产品的需求,9月22日,市发展改革委、市农业农村局在寿县游客集散中心成功举办“惠民菜篮子”农超对接活动。此次活动作为淮南市2024年中国农民丰收节系列活动之一,不仅为农产品产销双方搭建了高效的信息交流平台,也有效推动了“惠民菜篮子”项目的深入实施。

活动当天,20余家“惠民菜篮子”经营门店的采购经理带着对优质农产品的渴望和对民生工程的责任,与参展的农副产品生产企业代表进行了面对面深入交流。双方围绕订单合

作、基地直采、集采集配等多种产销对接模式进行了热烈讨论,并达成了多项合作意向。

“惠民菜篮子”作为我市50项民生实事之一,始终将保障群众基本生活需求放在首位。通过政府的引导和扶持,该项目旨在引导商超企业降低农副产品终端零售价格,稳定市场价格总水平,让市民能够买得起、吃得好。此次农超对接活动的成功举办,正是对这一目标的具体实践和有力推动。

展会现场,相关部门还为供需双方搭建了高效的信息交流平台,通过展示展销、品鉴交流等多种形式,让双方更加直观地了解彼此的需求和优势。同时,相关部门还积极鼓励“惠

民菜篮子”企业与农副产品生产企业开展多种形式的产销对接,减少流通环节,降低企业流通采购成本,从而扩大平价销售的让利空间,让消费者能够享受到更多实惠。

值得一提的是,此次活动不仅有效助力了淮南本地农产品的销售,也为农业产业的健康发展注入了新的活力。通过农超对接,农产品生产企业能够更直接地了解市场需求,调整生产结构,提高产品质量;而商超企业则能够确保稳定的货源供应,满足市民对新鲜、优质农产品的需求。这种双赢的合作模式,不仅提升了“惠民菜篮子”活动的成效,也为构建和谐社会、推动经济发展作出积极贡献。



加强透明度指数建设 让红十字会“红”“亮”“明”

本报讯(记者李严)“王阿姨,您不用专门跑一趟,在我们网站上就能下载表格,填好提交就行了。”“谢谢你们,代我圆了心愿,我在你们网上看到我捐的那笔钱的去向和你们报道的消息了,选的受助对象很好,我很放心、很信任你们。”近日,市红十字会工作人员和市民的两段通话凸显了市红十字会加强透明度指数建设所带来的效果。

据介绍,让红十字会工作“透亮”“透红”,提升知晓度、公信力和影响力,得到社会的信任、支持、参与,是推进红十字事业高质量发展的重要保障。市红十字会把透明度指数建设作为重点工作,贯穿各项工作全过程,抓实抓细抓出成效。该会专门成立了领导小组,指定专人负责,及时修订了十余项增强透明度建设的各项工作制度,加强内部控制,规范日常工作,扎紧制度笼子。最近,该会又对官网进行了调整改版,以适应透明度建设需要,此举在方便了群众办事和查询外,又增强了互动性,及时回应社会关切、提升服务意识和服务能力。尤其是对捐赠公示栏目,在原来爱心榜单实时滚动公示和在公告公示栏集中公示、单项公示的情况下,对栏目再进一步细化调整,增加搜索功能,更方便捐赠者查询捐赠款物的实时动向。该会还调整网站页面部分业务活动项目,更加全面及时有效向社会反馈市红十字会各项业务活动情况,增强用户体验。

该会除了积极配合政府审计部门的审计外,还及时邀请第三方审计机构对年度捐赠款物进行专项审计,并第一时间在官网全面公开审计报告,接受社会监督。另外,该会还加强主责主业核心业务工作动态信息更新,及时发布工作信息。这些创新拉近了红十字会与群众的距离,提升了红十字会的社会影响力、公信力、亲和力。同时,对县区红十字会进行透明度指数建设培训,召开专项工作会议,进行布置、要求,开展定期自查自评自纠整改完善。

据了解,通过各种措施,市红十字会工作更加高效规范,官网信息更加及时、丰富,各项业务信息在一张网上就能全面了解,吸引了更多的群众关注、参与进来,促进红十字事业的高质量发展。

“笔头”“镜头”同聚焦 传递“检察蓝”好声音



本报讯(记者付莉荣 摄影报道)9月19日,市人民检察院举行庆祝新中国成立75周年“新媒体走基层看检察”采风活动。省、市主流媒体记者受邀深入基层检察院,将“笔头”和“镜头”聚焦检察机关普法和依法治理工作等,传递检察“好声音”,讲好检察“好故事”。

此次采访活动根据市委宣传部、市人大常委会监察和司法工作委员会、市司法局“江淮普法行”工作要求组织开展,围绕“开展法治宣传教育 提升公民法治素养”主题。活动中,采访团深入寿县、凤台县、谢家集区、八公山区检察院,与县区检察院干警深入交流互动,并聚焦基层一线了解检护民生、公益诉讼等履职举措成效,挖掘普法宣传品牌。

淮河早报、淮南网记者了解到,近年来,寿县检察院充分发挥检察职能作用,紧扣寿县地域特色,积极破解文化遗产保护难题,全程参与制定《寿县文物保护安全工作实施方案》,针对古

城墙、古建筑、古墓葬及文物保护工作先后向相关部门发出检察建议10余份,切实以检察之力助推古城保护。在凤台县检察院采访中得知,该院立足党建和轻罪治理检察工作实际,化解矛盾纠纷,强化多元共治,融入社会治理,落实普法责任,跟进司法救助,锤炼高素质先锋队,着力提升轻罪治理专业水平,为助力县域治理、平安建设,促进社会治理体系和治理能力现代化贡献检察力量。

谢家集区检察院借力“府检联动”平台,与政府、社会组织通力协作,与民政、教育、市场监管等19家单位建立40项“府检全域联动”机制,打造了覆盖乡镇街道、厂矿社区、社会家庭的多层次全领域的“蔡楚政前方”工作品牌。八公山区检察院则打造“八公物晚”工作品牌,做好老年人权益司法保护的“加法题”,创建“山水公益”公益诉讼品牌,通过统筹分析、案件办理、督促整改等多种方式,尽心守护“山水如画”的美丽风景线。